

# 场关于线上考试的辩论

阅读下面的材料,根据要 求写作。

一段特殊的日子里,我们 经历了一场又一场的特别测 试:居家、线上、云监考,包括 没有纸质试卷的考试。

没有想到,这种测试形式 如今还在某些时候被沿用,大 学招生、出国留学以及单位招

聘等。因为它不仅节约纸,还 节省时间,同时也考验了参试 者的自律性。

有人认为,越是自主学习 越要加强线上测试,线上测试 能减少干扰,专注作答;但也有 人认为,线上测试很难测出参 试者的真实水平,缺乏面临线 下考试的氛围感……

有过亲身经历的你,假设 自己在一场辩题为"线上测试 利大于弊"的辩论赛上,以正 方或反方的角度,写一篇开篇

要求:选准角度,确定立 意,明确文体,自拟标题:不要 套作,不得抄袭:不得泄露个 人信息;不少于800字。

学生习作

广州市第六中学高二(5)班

## 且放青春奋斗间

如今,线上课堂、线上测 试已成为我们越来越熟悉的 东西。大家对线上测试褒贬 不一。我认为,线上测试很 多时候并不能真正发挥作 用,其利处十分有限。

线上考试本就是一件 十分需要自律的事情。而 自律是大多数学生缺乏的 东西。即使是在学校能积 极学习的同学,也无法保证 每天在家学习时都如在学 校中那样专注、高效。所 以,特殊时期的线上测试只 能是用来检测学生在家学 习的大致情况,但它能做的 还有很有局限性。简单来 说,若是平日里连做作业都 不诚信,上课又常"挂机"的 同学,谁可以保证他们线上 测试时就可以完全诚信作 答?这类"自欺欺人"的同 学终将是"积懒成笨"。那 些自律的同学也许线上测 试的成绩会逊色于一些不 诚信的同学,但有一日遇上 线下测试时,他们总会是真

线上测试的出发点是 好的,奈何我们会发现, 许多测试应该发挥的作 用都可能湮灭在不诚信 中,进而使线上测试"形 式大干内容"了。线上测 试不仅让考生缺乏真实 的考试体验,考出来的成 绩也未必"货真价实",监 考老师更无法做到无死 角监考。我们更加不可 否认,后期养成自律的习 惯尤为重要。

显然,线上测试的弊 端短时间内无法避免,但 如今是网络时代,我们之 后的人生中必须要面对的 大学招生、单位招聘等考 试的时候,都有可能再次 遇到线上测试。我认为, 既然无法对环境作出改 变,那我们就该改变自己 以适应环境。而现在经历 线上测试最大的好处,便 是不仅可以帮助检测我们 的学习情况,还可以帮助

我们提前适应未来可能遇 到的线上测试的场景。

身为学生的我们本就 该学会自律。不妨想一 想,当时武汉方舱医院中 一位高三女孩在确诊后仍 坚持线上学习,有的山区 孩子因为信号不好,要爬 上山顶去搭帐篷上课…… 而我们坐在舒适的家中上 课,该早读时却还想赖在 被窝里,一碰电子设备就 想玩,想放弃自律,我们是 不是更应该仔细思考一下 问题究竟出在哪里。

且放青春奋斗间。十 年寒窗,我们应当坚信付出 一定会有回报。"业精于勤 荒于嬉,行成于思毁于 随",要知道居家学习不是 学业退步的借口, 怠惰才是 缘由,如若我们能克制怠 惰,想必线上测试也能充分 发挥其作用,将"绊脚石' 变为"垫脚石"。这又何尝 不是对自己学习、生活乃至 人生的一种负责呢?

广州市第六中学高二(4)班

## 学之慎独,考之无憾

在疫情席卷而来之时,我们 开展了线上教学,去尽全力答好 这份大自然给人类出的考卷。 但我们应该以什么样的态度去 面对线上教学、线上考试呢? 作 为正方,我认为应以"慎独于己" 的态度去迎接一次次无人监督 的考验, 凭努力和认真的态度去 回答时代出的考题。

线上测试,测之以题,试之 以行。有同学认为进入了网课 时代,生活便能潇洒快活,好不 自在。殊不知,线上测试正稳稳 当当地给他们的想法上了个紧 箍咒。这场考试,变的只是形式 和环境,不变的是对考生的严格 要求。从答题规范到杜绝舞弊, 无一不按照学校平时的模式进 行。"真金不怕火炼",你的努力 一样会在这场考试中展现。

线上测试,测之以知,试之 以品。线上考试,一样考的是对 知识的掌握,更考验在自律和自 觉性方面的较量。清朝古人曾 云:"内不欺己,外不欺人,君子 所以慎独。"慎独犹如那明理之 风,唤醒内心的自律。没有端正 的考风,何来公平较量?没有清 醒的认知,何来华彩人生? 在线 上考试中诚信以赴,虽然不一定 有好看的成绩,但你会收获坦然 与尊重。而舞弊行为,却会让人 与人的较量变成"人机大战",收 获的只会是虚荣。在线上测试 中,慎独笃行,是对试题的尊重, 是对自我的负责。

线上测试,测之以点,试之 以面。除了疫情期间的居家学 习,线上测试还广泛应用于大学 招生、出国留学以及单位招聘、 职称考评等,早已融入我们成长 之路的方方面面,若能早点适应 节奏并作好准备,或也可为我们 将来的人生铺路。学生时代一 场场别具一格的考验,若你顺利 通过,往后忆起便是一场甜蜜回 忆;若你被道德戒尺绊住脚踝, 往后忆起便是弥足珍贵的教 训。我更相信慎独于行才能有 明灯照亮远方,才能点燃心中的 理想,无惧亦无憾。

线上测试,考题亦考行,考 智亦考品,由点及面。学会慎独 之心,方能领会云销雨霁、彩彻 区明的欣喜,领会其中若干的益 处。愿每一位线上考生都能怀 着一颗慎独之心,答好人生中每 一份无憾的答卷。

### 教师点评

后疫情时代,让学生再谈 "线上测试"的话题,并不会觉得 陈旧过时,反倒更加深刻、鲜 活。深刻,在于由点到面的延 展,从最初的权宜之计到现在的 教育新手段,这是对教育理念的

钟睿洋同学的作文,从行 品、面三个方面分析"线上测试" 之利,蕴含从表面至实质、从当下 至未来的深入思考,角度清晰而 独特。鲜活,在于由表及里的感 受,通过一次不期而遇的社会变 化折射当代学生的真实心态,这 是与青春与心灵的生动对话。

陈旭彬同学的作品,着眼于 "线上测试"之弊,提及上课开小 差、挂机以及测试不诚信等现象, 为我们徐徐展开一幅居家学习的 百态图,真实得让人忍俊不禁 之后, 顺势得出学生要自律的观 点,并化用李白的名句作结,好一 个活泼、生动的灵魂。没有切身 体验的经历、细致专注的思考,不 可能写出这样深刻鲜活的作品。

疫情已过,感受仍在,触动心 灵的作品不会过时

(广州市第六中学教师 郭子健)

## 麦子黄时杏儿肥

花地•校园达人 🗛

□张鑫 北京大学哲学系 2023 级美学专业博士研究生

老家的院子里有一棵杏 春季缤纷璀璨的杏花落幕 之时,树枝上便开始长出小果. 如许多胖嘟嘟的"小手",在风中 肆意招摇。当烈日当空,烘烤得 万物焦躁难耐时,那硕大的树冠 又如撑起的一把巨伞,在地上投 下一片阴凉。我们便去找来一 把躺椅,躺在杏树下享受这难得

在树下仰望那枝上的杏儿, 观察它们颜色和大小的变化,也 是一桩乐事。从五月起,杏子便 疯狂膨胀,先是青青的,挤在绿 叶间,像母亲手掌中托着的婴 儿。随着日子一天天过去,黄豆 大小的杏儿很快就变成了乒乓 球般大小。当盛夏的风吹黄了 田里的麦穗时,树上的杏儿也由 绿转黄了,一个挨一个地挤在枝 头,把一直努力向上挺拔的枝条 都压弯了腰,总让人觉得那杏树 就像即将临盆的母亲一般身躯

当枝头的杏儿全部变黄,甚 至微微有些发红时,我们施展才 干的时刻便到了。这时,我家的 小院里会挤满了对杏儿垂涎已 久的孩子,大家都惦念着这可口 的美食呐。

杏儿成熟后会变得特别柔 软,所以不能采取敲打的粗暴方 式来摘杏儿。记得我在少不更 事的时候,曾爬上杏树,使劲摇 晃结满杏儿的树枝,一颗颗金黄 的果实便离开枝头,俯冲向大 地。但娇嫩的杏儿经不起猛烈 的撞击,摔到地上后,它们光滑 的肌肤瞬间爆裂,果汁也迸溅出 来。我当时只能看着满地摔得 '头破血流"的杏儿懊悔不已。

所以,摘杏儿是门技术活,

需要多人配合。有人站在地上 采摘低处的杏儿,有人爬上树干 小心地采摘高处的杏儿。采到 的杏儿不能直接扔到地上,又需 要有人站在地上伸手接住。熟 透了的杏儿只要轻微的晃动便 会急切地投向大地母亲的怀抱。 大家动作必须轻些。而跌落到 地上的杏儿又需要有人发现那 些未曾跌烂的,及时拾起

我们对这些杏儿惦念已久。 往往来不及清洗干净,只在衣服 上擦拭一下,便迫不及待地放进 嘴里——一口咬下去,酸甜可口 的汁液在口中迸出,刺激着味蕾 身心顿时便能得到极大的满足。

我家这棵杏树很大,每年采 摘的果子能盛满七八个塑料 桶。这么多杏儿,我们自己一家 人当然吃不完。姥姥便会对我 们摘回家的杏儿进行挑选,特意 挑些完好无损的、成色好看的。 装进木筐里和塑料袋里,送给村 里的亲戚邻居。这也是我最喜 欢干的一件事——跟着小伙伴 一起去各家各户送杏儿,每到一 家都会受到最热情的欢迎。

年岁渐长后,我离开了家 乡,到外地求学、工作,但每逢麦 穗变黄时,我都会格外惦念家中 的那棵杏树。但我几乎已不太 可能专门回家摘杏儿了,只能将 年少时摘杏儿的那份甜蜜和喜 悦永远贮存在心里,时常怀念 反复品尝,总觉得那酸酸甜甜的 味道,就是青春的味道。而杏儿 孕育于春天,成熟于初夏,也正 像是人一生中由少年转入青年 之时,褪去少年的青涩,迎来青 年时期的勃发。

这样想着,便觉得那棵杏 树,竟充满诗意起来。

"校园达人"版"大学时光"栏目现面向高校学生征稿,稿 件要求作者为高校在校学生,内容、体裁不限,每篇不超过 2000字。来稿请投邮箱:ycwbqc@sina.com,邮件请注明 "校园达人"投稿字样,内文中务必留下作者真实姓名、所在 学校名称及院系和年级等详细信息。

晚晚好彩·体彩48

## **巴羊城晚报**

2023年8月7日/星期一/经济新闻部主编/责编 李卉 / 美编 何晓晨/ 校对 黎松青

## 广东省青少年跳水锦标赛举行

## 和体彩顶呱刮一起进入"成都大运时间" 文/羊城晚报记者 丁玲 通讯员 粤体彩 插图 采采



近日,成都第31届世界大学 生夏季运动会开幕,成都正式进 入大坛时间, 大能猫, 火锅, 川 剧变脸、蜀绣……这些出现在开

幕式上的成都代名词,也被体彩 顶呱刮印在了即开票上。 5元面值"炫青春 行大运 以大运会的吉祥物"蓉宝"为主 形象,围绕"三城三都"为主题, 进行纯手绘创作。在这套票面 里,熟悉的宽窄巷子、神奇的川

剧变脸、好吃到咂舌的川菜全都 -登场。每一张"炫青春 行 大运"彩票都是成都的名片,6张 彩票分别对应了世界文化名城、 世界旅游名城、世界赛事之城、 国际美食之都、国际音乐之都、 国际会展之都,体彩顶呱刮传递 "三城三都"城市品牌内涵。 在10元面值的"大运连连"

上"羨宝" 化自运动员耳自 大运会比赛场地的打卡之旅。 在成都东安湖体育公园主体育场 点燃火炬,观看开闭幕式;在成都 大学体育馆观看排球比赛;在四 川大学望江体育馆侧摆踢;在四 川省体育馆飞跃上篮;在高新体 育中心进行乒乓球挥拍对决:在 东安湖游泳馆准备跳台一跃。

20元面值"大运到"则融合 了四川本土非遗项目绵竹年画, 憨态可掬的大熊猫"蓉宝"化身 为年画娃娃。三种不同的票面 搭配8英寸×8英寸超大尺寸, 既可以当作年画,又有"蓉宝" 熊猫带来好"运"。

## 奇偶均衡 连号强势

大乐透:前区:小号反弹, 大小比关注2:3或1:4。和值 下降,关注90一110之间。奇 偶均衡,关注奇偶比3:2或2: 3。012 路比关注 1:3:1。连 号强势,关注小号区、大号区 连号。后区首防一大一小、双 奇组合,次防双小、双偶组合。

7星彩:268-137-452-361-520-482+2,4,7。 排列 3:精选号码三注:

138,246,529

排列 5: 精选号码三注: 45237、35246、84316。(福星)

### 举行,共有来自广州、深圳、汕 头、佛山、中山、潮州、肇庆等12 支队伍300多名运动员参赛。本 次赛事得到了广东省体育彩票中 心的大力支持。

近日,中国体育彩票・2023

年广东省青少年跳水锦标赛于广

东工商职业技术大学跳水游泳馆

本次比赛共有男、女子甲、 乙、丙、丁组1米跳板、3米跳板、 双人3米跳板、双人跳台、个人全 能、团体等48个竞赛项目。

首个比赛日进行了女子乙组 1米跳板、男子乙组3米跳板、男 子丙组跳台、男子甲组1米跳板、 女子丙组个人全能(板)、女子甲 组3米跳板、女子丙组个人全能 (台)和男、女子乙组双人跳台的 比赛。

比赛现场,运动员们精神抖 擞,信心满满,小小的身材迸发出 无穷的力量,上演着一场场精彩 的"水花消失术"竞技。

肇庆派出了13名运动员参 加本次比赛,在上午举行的男子 丙组跳台的比赛中,肇庆队的钱 锦应表现出色,在整轮比赛的8个 动作都有不俗的表现,其中多个 动作被评委打出8分的好成绩,最 终在高手云集的激烈角逐下,钱 锦应获得该项比赛的第三名。

广东省青少年跳水锦标赛是 对广东省跳水后备人才队伍的一 次练兵,调动了各地培养和输送 优秀跳水后备人才的积极性,同 时也为今后举办的大型跳水比赛 选拔优秀人才。

(丁玲 粤体彩)

## 彩票开奖公告栏

### 双色球 第2023090期 红球区 蓝球区 01 奖级 全国中奖注数 每注奖金(元) 本省中奖注数 一等奖 9305795 二等奖 221948 18 三等奖 1268 3000 160 四等奖 75044 200 9327 五等奖 1492374 186397 13754324 六等奖 1654409

本期投注总额:384947064元;广东省投注额:47700022元; 奖池资金累计金额2090904684元滚入下期一等奖;

兑奖时间:自开奖之日起60个自然日内。									
	3D			第	2023208期				
	中奖号码	6		9	2				
	奖等	中奖注数	单	注奖金(元)	中奖金额(元)				
	单选	888		1040	923520				
	组选3	0		346	0				
	组选6	1951		173	337523				
	1D	94		10	940				
	2D	37		104	3848				
	通选1	0		470	0				
	通选2	0		21	0				
	包选三全中	0		693	0				
	包选三组中	0		173	0				
	包选六全中	0		606	0				
	包选六组中	5		86	430				
	和数 17	77		16	1232				

本期投注总额:3631156元;本期中奖总额:1267493元;

## 开奖时间:2023年8月6日

### "南粤风采"36选7 第2023208期

36选7投注总金额:356108元 中奖基本号码:25 24 05 10 29 03 特别号码:16								
	中奖情况							
	中奖等级 中奖注数 总中奖金额(元) 单注奖金(元)							
	75 1/2 O							

20434

1021

500

100

10

199 六等奖 2842 28420 累计奖金5849104元滚入下期一等奖

10

48

一等奖

二等奖

三等奖

四等奖

五等奖

パインく並っ	0.0.0.7000	1 703 43 200	
好彩36投	注总金额:4968	320元	
类别	投注额(元)	中奖注数	单注奖金(元
好彩2	32948	304	55
4Z 17% 0	462072	107	477

20434

10210

24000

19900

本期兑奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

<u> 好彩</u>	<u> 1</u>			舅	2(	023208期	
中奖符号	16		兔	夏		南	
投注方式	投注额(5	元)	中类	注数	单	注奖金(元)	
数字	393580	)	16	440		46	
生肖	11228	11228		584		15	
季节	2342		1	27		5	
方位	1022			52		5	
投注总金额	i:408172 π	,奖》	也资金	余额:14	639	942元。	

## 广东省福利彩票发行中心授权发布

甲奖符号	16		鬼	夏		甪
投注方式	投注额(5	元)	中类	注数	单	注奖金(元
数字	393580		16440		46	
生肖	11228		5	84		15
季节	2342		1	27		5
方位	1022			52		5
投注总金额 本期兑奖期						)42元。

## <sup>-</sup>东省体育彩票中心

### 第23090期 🛵 七星彩

•••••••

本期升奖	亏妈: 3	3 9 1	8 / + 12							
	中奖情况									
奖级	中奖 单注奖金 应派奖金合论 注数 (元) (元)									
一等奖	0		0							
二等奖	5	95182	475910							
三等奖	14	3000	42000							
四等奖	678	500	339000							
五等奖	14162	30	424860							
六等奖	431392	5	2156960							
合计	446251		3438730							

本期全国销售金额:15759090元 175828148.92元奖金滚入下期奖池 本期兑奖截止日为2023年10月7日,逾期作弃奖处理。

	排列	3排	列 5	5			第2	3208期
1	非列3	6	6 6			9		
ŧ	非列 5	6	6	6 9		9	7	1
			4	奖	青况			
		全国销		本省销量		全国 中奖 注数	本省 中奖 注数	单注 奖金 (元)
	直选					22436	858	1040
排列	组选3	490221	58 2	2126936	22069	690	346	
3	3 组选6			0	0	173		
	排列5	189081	94			195		100000

## 揭阳市青少年 暨中小学生乒乓球 锦标赛举行

体彩公益金大力支持

近日,由揭阳市文化广电旅游体育局、揭阳 市教育局联合主办,揭阳体彩中心协办的"奔跑 吧·少年"2023年揭阳市青少年暨中小学生乒乓 球锦标赛在揭阳市榕城区达裕球馆举行。

本次比赛由体彩公益金大力支持,为期4 天,按年龄分甲、乙、丙、丁4个组别,共开设单 打、双打、团体等多个比赛项目。来自各个县 区的五支队伍、145名选手参赛。

比赛旨在为揭阳市青少年暨中小学生乒 乓球运动员、爱好者提供一个沟通交流,展示 技艺的平台,让更多青少年了解乒乓球、热爱 乒乓球,在乒乓球运动中展示自我,尽显勇于 拼搏、不惧挑战的青春能量,同时发现和培养 更多的乒乓球后备人才。

本次比赛的冠军选手赖泓睿来自普宁,他 取得了两金一银的好成绩,目前在广东省省队 训练,2023年4月入选乒乓球国青集训队。

接下来,揭阳体彩将继续围绕"奔跑吧·少 年"儿童青少年主题竞赛活动,举办更加丰富 多样的群众体育活动。通过体彩公益金的持 续助力,为广大儿童青少年创造更多参与体育 活动的机会,享受运动乐趣,丰富儿童青少年 体育文化生活,为体育人才培养提供有力支 (丁玲 粤体彩)

自从3D上市销售以来,老 任就对这种玩法情有独钟,每 期单选1注,根据自己当时的感 觉,投5倍或者10倍。虽然不 能百投百中,但经常有所斩 获。用他自己的话说:彩市赚 钱彩市用,基本上没掏过本金。

"老任,今天开的3个号码 被你全部猜中,后面的两个数 字却颠倒了位置,可惜呀!"一 天晚上,彩民们等到开奖以后, 又围着老任抱怨开了。

老任掏出彩票,兑了5200 元奖金,在手心拍了拍,一本正 经地说:"你们是不是头晕眼 花,看错了?"

众人凑上前,看看老任的

彩票,再看看自己的彩票,一头 你们怎能跟我一样单 选?要是组选,顺序不限,奖 金虽然少了三分之二,但也是

一笔收入。"老任说完,向店主

小罗使了一个眼色,两人会心

以前,老任一到彩票店,有 的起身让座,有的端茶递水,取



经的、套近乎的来来往往。老 任乐在其中,每次写好号码,便 与众人分享。最近,他觉得周 围的人对自己渐渐冷淡了,-下子失去了存在感。经过观 察,他发现有些彩民将自己所 写的号码一抄了事,完全不把 自己放在心上。更气愤的是, 要是中奖了,皆大欢喜;要是没 中奖,却怨天尤人。老任眉头 一皱,计上心来,暗暗与小罗设 置密码:打票时将后两位数字 调换位置,教训教训那些过河 拆桥的家伙。

于是,便出现了开头时的 一幕。 (徐柱平)

本期兑奖截止日为2023年10月7日,逾期作弃奖处理。

146698382.64 元奖金滚入下期排列5奖池